1. Repérez les formes perfectives et imperfectives du texte ci-dessous :
	Concert de critiques au procès "express" des Pussy Riot à Moscou 
Le procureur a requis, mardi 7 août, trois ans de détention en camp d'internement contre les trois jeunes femmes du groupe Pussy Riot, jugées à Moscou pour avoir chanté une "prière punk" anti-Poutine dans la cathédrale du Christ-Sauveur, en février. Nadejda Tolokonnikova, 22 ans, Ekaterina Samoutsevitch, 29 ans, et Maria Alekhina, 24 ans, sont coupables de hooliganisme et d'incitation à la haine religieuse, a estimé le procureur. 
"Le geste des prévenues montre clairement une haine et une hostilité envers la religion. Jurer dans une église est une insulte à Dieu", a déclaré le procureur Alexeï Nikiforov. Il les a également accusées de "s'être livrés à une provocation soigneusement planifiée" et de "s'opposer au monde orthodoxe". 
Réponses :
Formes perfectives : a requis, a estimé, a déclaré, les a également accusées.
Formes imperfectives : sont coupables, montre.

2. Repérez les formes accomplies et inaccomplies du texte ci-dessous : 
Dans la nuit de samedi à dimanche, des jeunes s'étaient rassemblés sur le parking d'une supérette dans le quartier du Bosquet, après la rupture du jeûne, comme ils le faisaient tous les soirs depuis le début du ramadan sans que personne n'ait trouvé quoi que ce soit à y redire. Mais ce soir-là, un couple était dans sa voiture. Les jeunes ont d'abord cru à un couple de touristes, quand ils ont vu l'homme, employé du cimetière, sortir du véhicule, proférer des insultes racistes, puis prendre une carabine dans son véhicule et tirer à huit reprises au moins, d'abord sur leur petit groupe, ensuite sur une voiture dans laquelle se trouvaient une maman et sa fille de 9 ans, d'origine maghrébine. L'agression –la "chasse à l'homme", a dit le procureur pendant ses réquisitions– a duré une quarantaine de minutes, faisant un blessé léger. 

Réponses :
Formes accomplies : s'étaient rassemblés, n'ait trouvé, ont d'abord cru, ils ont vu, a dit, a duré.
Formes inaccomplies : ils le faisaient, était.

